MAGOGHMATIKO MNHMONIO I'TA TIX TAPAAOXEIX TOY MAOGHMATOX
‘EIZAI'QI'H X THN IIOAITIKH OIKONOMIA®”

OEOAQPOX MAPIOAHX
TMHMA AHMOZXIAX AIOIKHXHX
ITANTEIO ITANEIIIXTHMIO

AxoloVBwg mapatibevtal, TOAD cuvorTiKd, 0plopévol padnuotikoi opiopol Kot Afppo-
ta. Eumintovv 6to medio tov ‘Atapopikod Aoyiopon’ Kot ypnoHedOVV GTIC TOPAOOCELS
Tov padnuartog ‘Eicaymyn oty oAtk Owovopia’. Befaing, 1o mapdv dev vrokadi-
016 TIC TOPadOcElS Tov podfpatog ‘Owovokd Madnpotikd’ 1 T peAétn avtiotoiymv
eyxePimv.

. ZYNAPTHXEIYX MIAY ANEEAPTHTHY METABAHTHX: y= f(x), 6mov x 1
avegaptnn petofantn kot y n e€aptnuévn petapfint.

L.1. ODpotn Hopaymyoc 1] pvOudc perafoins: % = f'(x) = lim 4y , 0mov Ay m pe-
X

Mx—0 AX

tafoln tov Y, OnA. 1 petafoin g TNg TG GLVAPTNONG, cvveneia LeETOPOANG TOV X
Katé AX.
Hapédstypa: ‘Eoto 1 cuvéptnon Y = 3x°. ‘Exovpe:
Y+ Ay = f (X+AX) = 3(X+ AX)® = 3x* + 6XAX + 3(AX)* —
Ay = 6XAX + 3(AX)?
Ay

A AX + 3(Ax)? :
2y w = 6X+ 3AX KOl,  GLVETMC, lim—=6x, onA
AX AX A0 AX

M = (3x%) = 6x . Mmopei va amoderydei o1t 1oydeL: d(x’)
dx dx
C, & OTMOIONTOTE Un UNdeviKoi Tpaypatikoi aplopoi.
Hapatnpnon: To dy koaAeitor d1a@optkd NG cvuvaPTNONG Kal ekPPalel T uetafoAn
0V Y ovvenegio petafoing tov X kotd dx, onA. cvvemeio oplakng (1], 0AMOC, ‘pi-

Apa,

= (cx?)' =cax**|, 6mov

KpNS') MeETOPOANG TOL X. AmMO TOV OPIGUO TNG TPATNG TOPUYDYOV TPOKVTTEL
dy = f'(x)dx]|.

Hopadetypo: ‘Eotm n cvvdptnon Y =X>. Q¢ yvootov, %=2X. Apa, dy=(2x)dx.
X

‘Ecto 10 onueio: X, =2, 6mov Y, =2°=4. Eav 10 X yivel X, =6, SnA. petapinosi ka-
A AX =X — X, =4, 1 T ¢ suvaptnong Ba petaPindet katd:
AY, = Yy~ Yo = (% + A% )2 X, = 2X,A% + (AX,)? = (242 4) + 47 = 32

(mpéypatt: 6°—2°=32). Edv £QopuOGOVHE TOV TOMO TOV SOPOPIKOD, TOIPVOLLLE:
dy, =2x,0x, =2%2%4 =16 ko, mpopavag, dy, <Ay,. Xmv mepintoon, OU®S, TOV TO

" To T 0o dpeke va (i) mepthapBavel To Tapdy cvuintionke oe cuvavtice g ‘Opddog Mehétng
Epapeaiovav Owovopkdv’ (‘Study Group on Sraffian Economics’) oto Iavteto [avemotipo, kot to
Zentéufpto tov 2008 kot Tov Méptio tov 2009. Evyapiotd tovg Niko Podovsdxn, EAevbepia Podovod-
kN Kot F'idpyo ZdKAN Yo I TPOTAGELS TMV.



AX, etvar ‘pkpd’, pmopodue vo 0écovpe (AX)° =0, SnA. Vo ayvoHGovUE OVTOV TOV

6po (tov 6po ‘avdtepng T4ENG’, OTWS aVTOG KOAEITAL) KO, EMOUEVMOG, VO TAPOVLE TOV

TPOGEYYIOTIKO TOTO: Ay, = 2X,AX, . ILy. edv AXx =0.1, 16t€ 0 TEAELTOIOC TOTOG pLag Oi-
vet Ay, =2%2%0.1=0.40, evd> m oinbnc Twn tov Ay, etvor iom pe:

(2%2%0.1) +0.1* = 0.41 K01, GLVETAC, TO OTOAVTO GOEALLO TOV TPOGEYYICTIKOD THTOV

givat: 0.41-0.40 = 0.01, evdd 10 oyeTikd GOAALLO, TOV Eivol
(0.41-0.40)/0.40=2.5%

Zoumépacua: 0G0 o HIKpY ival 1 petafoin e ave&dptnng HetafoAns, onA. 1o AX,
1060 TMEPIOGOTEPO TO JAPOPKO, ONA. t0  dy , Tpocdopilet pe axpifeto ™ petafoin

¢ eoptnuévng pnetafintig, Oni. o Ay .

)= (dy/y(X)) (dy)( 1 )

1.2. IlocooTtioiog pvOuog pertafoing: | y(x
dx” y(x)

- Hapdderypo 1: 'Eotom 1 cuvdptnon Yy = X*, 6mov a mporyratiky otadepd.

Epopuolovrag tov opiopd, pokontet: Y(X) = (axa’l)(ia) =ax =
X

> | o

- Hapdderypo 2: 'Eotom n cuvdptnon Y(x) = (z(x))?.
Epappolovroc tov opiopo, ko Aapfdvovioag vadyn tov WOJGTé Kow()va nocpow(bywng

a-1

’ ’ 1 ,
obvheng ovvdptnong,  TPOKVLATEL

y(x) =az(x)

- HDapdderypa 3: 'Eotm 1 cuvaptmon Y(x) = z(x)h(X) .
Epappolovroc tov optopod, kot AapBdvovtog vadymn tov Kovovo mopaydyions ywoué-

(()

vou cuvopthceny,” Tpokdmrer Y(X) = (—X h(x) + z(x )—)(—)

y(x)

h(x) z(x),,dnh 1 1..d
y(x) = [( )( (X))] [( ())(d )]— Y(x) = [( )( ())] [(h( ))(d )]—-

§(x) = 2(x) + h(x)
- Hopdaderypa 4: AkolovOdvtag TV 1010 10 01KAGio ATodEKVVOOVTAL, EVKOAM, T ENG:

. y(x) = % 5[50 = 200 - h(x)
e y(x) = 2(x)£h(x) = |9(X) = (ZEX;) 1 )+(“§ ;>h(x)

L.3. AoyoprOmki mapaymyoc: ‘Eoto 1 cuvapmon z(x) =Iny(x), y(x) >0. Iopaym-

yilovtog g mPOg X MPOKLATEL:

! Yrevlopiteton: éoto Y = f(2), omov 2 =g(x),dnr. ¥y = f(g(X)). Ioyve % = (Zy)(j)z()

2 YrevoopiCetar éoto Y(X) = 2(X)(X) . Toyoet: ﬂ = (% h(x) + z(x) %) .
dx dx dx



G _dedy_1 ﬂ%E—V(X) Apa, N Tapdymyog Tov Aoyapidpov piog cuvaptno
ax dydx y(9 dx  |dx . Apa, 0 mapdywyog yapibuov piag cuvapmong

(ONA. M AoyoaplBuikn mTopAy®YOS) 1GOVTOL e TOV TOGOOTINH0 PLOUO HETOPOANG QTG
NG GLVAPTNONC.

(dy/y) _ dy
(0x/%) (dx)(y)

- Hopdderypo: 'Eoto 1 ypopukh covaptnon y=ax+b, émov a ko b Oeticég mopd-

L4. EhoonikotnTo: |£(X) =

petpot (B pmopovoe va vonbel ®¢ 1 GLVAPTNGN TPOGPOPAS VOGS EUmOPeLIATOC). E-

X
eapudlovtog Tov opopd Aappavovps: £(X) =a[———] 7, dupdvtag aplOunTy Kat

(ax+b)
nopovopaot pe o a, &(X) —T Emopévamg, 1oyver 0<g(x) <1, evd yw
X+
X —>+o0 mpokvmtel £(X) — 1, mpdypa mov SmoTOVETUL EDKOAN €AV SLOPEGOVUE O
1

POUNTN Ko TAPOVOUAGTY TNG TEAEVLTAING OXEONG UE TO X, fTol £(X) = ————— .
1+[b/(ax)]

L5. Awgopuci Eicwon: H dwogpopikr| e&icwon cvviotd eEicmon 1 omoia (i) sumepié-
YEL TAPAYDYOLS piag cuvaptmong (mpdng i/kat avatepns taénc), ko (ii) £xel g Adon
™G pio ‘01oyéveln” cuVAPTICEWYV.

Ta akdéAovBa Tpio Tapadelypato givor TOAD ONUAVTIKG Y10l TNV OIKOVOMIKT ETICTAUN

(ko o1 pudvov):
- Hapdderypa 1: Yrdpysl cuvapInon mov 160VTAL UE TNV TPAOTN TApAY®YO TNC,

Apa, avalnrovue cvovdptnon y = f(X), ywa v omoia wydet: % = y(x). H tekevtaia
X

oyéomn YpagpeTol ycix) = dx, ondte ohokAnpdvovtac Aappdvovpe:
I% = jdx — Iny(x) =x+c, > |y(x) =ce*|, émov ¢, givar n Aeyopevn ‘otabepd Tng
y(X

odokAnpwong’, e (=2.718..) m Aeyduevn ‘puowkn Pdon’ tov Aoyoupibumv kot
c, =Inc.

- Hopaderyua 2: YrApyEL GLVAPTINGT TOV 0 TOGOGTIH0C pviudc petoffoAnc tne sivar

o10epdg (dnA. aveEdptnTog Tov X );

d 1
Apa, avalnrovpe cuvaptnon Y = f(X), yua v onoia woyvet: ( y)(—) a, omov a

y(x)

etvar mpaypatikdg opBpds. AkorovBdvtog mapoUoln S1dKaGio. e TPONYOLVUEVAC,

npokvmtet: |y(X) = ce™

- Hapdderypa 3: Yrdpyel cuvaptnon mov n eAactikOTNTA NS ivon otofepn (dnA. ave-

EhpnTn TOL X);

Apa, avalntovue cvvaptnon y = f(x), yio v omoia 1oyvet: ( )(—) a, 6mov a

y(x)

etvar mpaypoatikdg apBpds. AkoAovBmvtag mapopolo SdKacior [e TPONYOLUEVAG,

npokbvmret: |y(X) =cx?




1I. YYNAPTHXEIX IHOAAQN ANEZEAPTHTOQN METABAHTQN:
y=f(X,%,....X,)

2 2
I1.1. Megpwkn Hapdvmyoc:ﬂ, ﬂ oy K.AT..

ox oxZ' axex,

- Hopédetypo: ‘Eoto 1 cuvépmon Y = A(X)*(X,)", émov A, a xat b eivar Betucéc

wpaypoatikes otafepés. ‘Exovpe:

ﬂ_ a-1 b ﬁ: a b-1 ﬂ: _ a-2 b
axl—Aa(Xl) (%,)", o, A(%)"b(x,)"", o Aa(a-1)(x)""(x)",

o’y . .
= Aa(x)*b(x,)"".
oxox, (x,)*7b(x;)
2
- Hopatpnon 1: Edv ot otavpoedeic (N UeKTEG) HeEPIKES mopdymyol 6):( Kot

P77
2
gtvon ovveyeic ouvaptoelsg, tote eivor ioeg petaéd tov (Bempnua Tov Young).

J 1
- Hapatpnon 2: H mpoavagepbeica cuvaptnon sivar yvootn og¢ cuvaptnon Cobb-
Douglas, kot ypnopuonoteitol eKTETOUEVO 6TV OIKOVOLUIKT] (0AAG Oyl udvov) emoThun.
Yvuykekpléva, ypnoponoteital, Kupiog, otn Bewpio g KatavAAwons, g ‘cuvaptnon
0pEAOVC-YpNoIdTNTOS’, Ko 6T Bewpio TG Tapay®YNG, MG ‘GLVAPTNON TAPAYMOYNS .
‘Eva and ta onpavtikd, alyefpicd mAeovekTipatd g eival 0TL, Yopig vo eivot ypoppLt-

K1, Kobiototon ypap ik pe Aoyapibunon, ot
Iny=InA+a(Inx)+b(Inx,) 7 [Y=A+aX,+bX,|, omov Y=Iny, A=InA,

X.=Inx, 1=12. Inueidvetar, 61t | Aoyapibunon picg cvvdptnong cvvictd peto-

oYNUOTIGUO OVTNG, 0 0moiog dtatnpel T povotovia g cvvaptnone. o avtd n Aoya-
piBunon cvvéptnong VILAyETAL GTNV KATNYOPIid TOV LOVOTOVIKMOV UETUCYNLUATIGUADV.

I1.2. OMk6 Avagopukd: Opileton wg |dy = Y dx, + 123 dx, +...+ 127 dx, |.
o, OX OX

2 n

Alpdvtog Kot to 0o pEAN pe 10 Y, kot moAlamiactaloviag tov 6po | tov abpoicua-

TOG L€ é (=1 Aaupdavoupe:
Y (Y Ky By (N ey Dy (D Koy By,
y o4y X X, X, Y X,

X, Yy
—— - 1 A\ , . .
Yy=gX +&X+...+&,X |, omov ¥ = 7 etvar 0 TocooTtiaiog puOudS petaforng g e-
. Lo Ax , , : :
Eaptnuévng petaPintmg, X, =— o mocootioiog puBudg petafoing g avegaptning
X.

X
petofAnTg X, Kou & = gﬂ—' 1 LEPIKY) EAACTIKOTNTA TNG EEAPTNUEVNG LETAPANTIG ©OG
Xy

Tpog TNV aveEApTNTN petafintn X, .



- Hopatpnon: Xy ewikn nepintmon 6mov X =X, =...=X,, N tekevtaio oyéon yive-

n
o [Y=(g+&+..+6)% =&)X,
i=1

- Hopaderypo: ‘Eote n cuvaptnon Cobb-Douglas. Apov

= Aa(x)* " (x 2) [m] a o &, =A(x)*b(x z)b l[m] b, érneton

otL §=ag, +bg, .

I1.3. Hopdaymyoc Memieypévne Tvvaptnong: Mio covaptnon F(X,X,) =0 kaAeitot

nemleyuévn otav dgv eivar duvatdv va Epbet otn popen: X, = f(X,). Téroeg cuvoptn-

GELG GLVOVTOVTOL GVUYVA 6€ peaMotikd mTpoPAnuata. To {Rmua ivol: wmg vroAoyilov-

dx,
LE TNV TapAymYOo d_ ; ATOVINON: XPNOYOTOI0VUE TOV TOHTTO TOL OAKOV d10POPKOD.
X2

- Hopdderypa: 'Ectm n memheypévn cuvaptnon:
F (%, %) =[(%") + (%,)°F =3[(%)* +(x,)*]+1=0 Tow eivorn SA ;

X,

Ocwpovpue ™ cvvapmon: Y =F (X, X,) =0, 6mov dy =0 ko

? =3[(x)" + ()T 2x, = 6% =6x{[(x)" +(x,)°’] -1}
aﬂ =3(x)° + ()T 2%, ~6%, =6x,{[(x)* + (%)’ -1}

Enopévoc, and tov tumo tov oMkov 010popikod AapBavovpe
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I1.4. Opowoyeveic Xvvaptioels: Ot OUO10YEVEIC GUVOPTNGELS YPNOILOTOI0VVTOL GLYVA

OTNV OWKOVOUIKT emoTNun (Kot Oyt povov). Mia cuvapmon Yy = f (X, X,,...,X,) KoAei-

TOL OUOTOYEVNG OTAV TKAVOTOLEL TN GYEON:

f(AX, A%y AX,) =AY, VA #0|, 6mov 10 V koleitor BaBudc opooyévelag g ou-

véptnong.
- Hapdderypo 1: 'Eotm n cvuvapton Cobb-Douglas. ‘Exovpe:

AAX)* (A%,)° = A2 A(X)*(X,)° = A%y . Apa, eivar opotoyevig Kot, GUYKEKPULEVA,

Babupov a+b.
oo y : GO :
Hopéderypa 2: ' Ecto n cuvapmon y = -—=—=2—. Apa, £Yovpe:
(x)"+(x,)

(M) (%) _ AL)%] 0 ()%
A+ ()~ L+ 07T ()P + ()
Babuov pundév.

- Hopaderypa 3: 'Eotm n cuvdptmon mov oynuotiletor and v mpdcsbeon piog Oetikng

A’y =vy. Apa, &ivol opooyEVNC

mpaypotikig otadepdc B ot ovvaptnon Cobb-Douglas, frot y = A(x)*(x,)" +B .
‘Exovpe:



A(AX)*(A%,)" +B =2 A(X)*(X,)’ +B=2*"(y—B)+B =" y +(1-2*")B
Apa, dev glvar OHO0YEVIG.
H Zyéon (1 Ocdpnpa) Tov Euler yia Oporoyeveic Tvvaptioelg
[Ma 116 opowoyeveilg cuvaptioelg wyvel pa TpoTacT, Yvoot) g ‘Xyxéon (1 Osopnuoa)
tov Euler’, n omoia eivon dtaitepa GNUAVTIKY Y10 TNV OIKOVOUIKY EMGTAUN (0AAG Oyt
uovov) Kat, 101KA, yo. ™ Bempio ™ Katavoung Tov erloodnuatos. ‘Exet og e€ng: mapa-
yoyilovtag T oxéon opioov piag opooyevovs GUVEPTNONG OG TPOG A TPOKVTTEL

y _oX) Dy aUx%) . Ly X))

y —
0(Ax) o1 0(Ax,) oA o(Ax,) oA

2] X, + 2 X, + ot 2] X, =vA"ly.

o(Ax) ~ 9(Ax,) 9(Ax,)

Enedn avt n oxéon woyvet yuo ke A, pmopovpue va Bécovpe A =1. Emopévamg, £xov-
ue
., o oy

— X +——X, +...+——X_=vYy| (Zyéon Euler).
8X1X1 o o y| (Exéon )

n

Téhog, dtpadvtag Kot ta 600 peEAN pe Y, Kot Aappdvovtag vmoyn tn oxECN OpPIoHOD

NG HEPIKNG EAUCTIKOTNTAG, TPOKVTTEL

n
(e,+&,+..+g)=Vv—> (Z g)=Vv|, N\ 10 GOpoIcUa TOV LEPIKOV EANGTIKOTATMOV O-
i=1

LLO1OYEVOVC cLVAPTNONC tooVTol Le To fabud ouooyéveloc tnc cuvAapPTNoNC.
- Hopampnon: Osodpnoe pia cvvaptnon Cobb-Douglas.

II1. Evpgon AkpotdTov Xvvaptnonc Avo Metofintov Xmpic n Me Ilepropiond
I1.1. Xopic [Iepropiopd

‘Eoto 1 ouvaptnon y = f(X,X,). Eav n ocuvapmmon éxet axpotata tote avtd Ppicko-

0 0
vIol oo TNV emiAvon TV eEI0MGE®V: a—y =0 kot 8_y =0. Avtég o1 dV0 €E1I0MDGELG
XZ

KaAoOvTol avaykaieg (1 mpdTN TAEEMS) cLVONKES, O10TL O1 TIHES TOV X, X, TOL UNOE-

Vilouv TIg TPMTEG PEPIKEC TTAPAYDYOLS (YVOOTEG Kol ¢ Kpioyo onueio) ogv sivol Ko-

TOVAYKNV aKpOTATO TG GLVAPTNONG (WGTOGO, TIWES TOV X, X, TOL dgv Undevilouv Tig
TPMOTEG LEPIKES TTOPAYMDYOVS, Glyovpa dev givarl axpdtata TG GLVAPTNONG).

[Tepartépw, Bewpope o péyebog D, to omoio opiletan wg €& (cuviotd v opilovoa
g Aeyouevng untpog tov Hess):

D o’y y) [ %y i
lax? )\lax,? ) | axex,

Kot Bpiokovpe v TN TOL Yo TIG TIES TOV X, X, TOL undevilouv Tig TpOTES HEPIKES

TAPAYDYOLS TG cLVAPTNoNG. TEAoC, dukpivouple TG 0KOAOVOEG TEPIMTAOGELS:

o o’y , 0%y
(). Eav D>0 xau —-<0 (4 >
oX, OX,

<0), t6te vapyeL axpdTATO KoL Eival, GUYKEKPL-

péva, UEYLGTO.



2

Y50 G

ol

2%y

i). EGv D>0 xmu
(b T OX,?

>0), t0te vrdpyel akpdTOTO Ko €ivar, GLYKEKPL-

péva, eEAIY1oTO.

(ii). Eav D =0, t91¢ dev pmopovpe va. amo@avhodpe (SnA.  mapovco péBodog actoyet
Ko, Gpa, amotTeiton S1EPELVNON GE JPOPETIKY Pdon).

(iv). Eav D <0, tote dev vmbpyel akpOTOTO, OAAG €ite OoNUEID KOUTNG 1) COYUOEIOES

onueio (mpdypo mov Oa mel: onueio to omoio eivon PEyloTo MG TPOG TN piat peTaPfAntm
2 2

Kol EAMAYIGTO O TPOS TNV GAAN). To mpdTo 15YvEL OTAV O1 % Ko 2)({
2

glval opoon-

LES, VO TO dEHTEPO OTAV EIVOL ETEPOCMLLES.
Téhoc, onuewdvetatl 0Tt 01 cLVONKeS OV evéyovTan oTIg Teputtdoels (1) £og ka (V) Ka-
Aovvtan waveg (1 devtépag TaEems) GLVOTKEC.

- Hopdaderypa 1: 'Eotm 1 cuvaptnon Y = 6(X)> —9X, —3XX, — 7X, +5(X,)*. Exovpe:

%:0—>12x1—9—3x2 =0 Kot aa—y:0—>—3x1—7+10x2 -0
X,

X3

Emibovtag avtd 1o cvotnua 2 eilodcemv-2 ayvootov tpokvntel X, =1 ko X, =1.

Av10 givan 10 kpicio onueio, ONA. 10 onueio ekeivo, 6T0 0TOI0 M GLVAPTNON EUPAVi-
Cel, evdgyopévamg, axpdtato. Topa, eetdlovpe Ti¢ ovvOnKeg devtépag taEemc. Evkola

2 2 2
Bpiockovpe 011 6—32/=12, 0 { =10, oy
4 OX, OX,0X,

Apa, 1 cuvapTon epgavilel Eldyoto oto onueio (X =1,X, =1), mTpdyua mov sivar

-3 kau D=(12x10)—(-3)° =111>0.

EUQAVES, TPOTOV TIVA, Ko 6To Ypaenud g (PA. Zynua 1), to omoio KataokevdoOnke
uéow Tov Tpoypaupatog Mathematica.

YXXHMA 1. [Iepintmwon erayicTov

- Hopédetypa 2: 'Eoto 1 cuvapmon Y = 5(x,)* —30x, +4xXX, + 7X, —3(X,)* . ‘Exovpe:



%y oy

—=0—->10x, -30+4X, =0 kot —=0—>4x, +7-6X, =0. Entlvovrog avtd to c¥-
0%, OX,

omua 2 EI6OGEMV-2 AyVOGTOV TPOKVTITEL X, =2 Kot X, = 2.5. Avtd eivau To Kpiocipo
onueio, onA. 1o onueio ekeivo, 610 omoio N cuvApPTNoN epPavilel, evoeyouévmg, aKpo-
tato. Topa, egetalovpe T1g ovvOnkeg devtépoc tafemc. Evkola Ppiokovpe 6Tt
0° o o
Y0, LLop, CL
OX, OX, OX,0X,

(X, =2,X, =2.5) &ivon cayuoeldég, mpaypo mov givatl ELPAVES, TPOTOV TIVE, Kol GTO

=4 xou D=10(-6)-4*=-76<0. Apa, 10 onueio

yphonud g (PA. Zynua 2), To omoio kotackevdodnke pécw tov mpoypaupatog Ma-
thematica.

Sy
-ilng

-215

1oy

in

YXXHMA 2. [Ilgpintmon cdynotoc

I11.2. Mg nepropiopd

‘Eoto 1 ovuvapton Y = (X, X,), n omoia vrdketan otov meplopopd g(X;, X,) =C, o-
mov C givon Tpaypatiky otadepd. Avalntodue To oKpOTOTO AVTHC.

Ymv mepintwon VrapEng meplopiopov epapuolovpe ™ MéBodo tov Lagrange. Katd
Tp®OTOV, M €V AdY® PEB0SOG GuVIcTUTOL GTO GYNUOTIGUO TG aKOAOLONG cLVAPTNOTG

POV peTaPAntadv (Yvoot) o¢ Aaykpaviiavn cuvaptmon):
L(X, %, 4) = £ (X, %)+ A(c =g (X, %,))
o6mov 10 A gtvol dyvwotog mpaypotikds aplipdc, o omoiog KoAeitol TOAAOTANGIOGTNS

Lagrange. Edv n cvvaptnon éxet akpdtata 10t avtd Bpickoviot amd v enilvot Tov
axoAovBov cveTaTog 3 e&loMoE®V-3 ayvOoT®V (cLVONKES TPAOTNS TAEEWC):

Lo

o ox | ox,
o _y _,99 _,
X, OX,  OX,
oL

—=C— ,X,)=0
) 9(X,%,)

YuvOnkec devtépoc TAEEMC:




Oewpovpe to péyebog D, , 1o omoio opileton wg e&ng (cvviotd v opilovsa g Aeyd-

uevne opofstnuévne untpac tov Hess):

o) (e (G o
ox, ) \ Ox, oX, ) \ OX X, )\ OX, )\ OX,0X,

Edv to D, etvon Oeticd (apvnrtd), tote £xovpe péyioto (eAdy1oto).

Eppnveia tov [loAlamhaciaoty Lagrange
To 0AKo dPoptKd TG GLVEPTNONG TOV TEPLOPIGUOV ElvaL:
de =99 dx, + 29 gy,
ax1 0X,
Aaupdvovtag voyn Tig Katd cepd 600 TPATEG GLVONKES TPDOTNG TAEEWS, M| TEAEL TN
oyéomn YpagpeToL:
do=Y Lo + N1y ——(a—ydx1 Y 4x)
ox, A 0X, ﬂ OX,
O evtoég mapevBéoewv Opog elvarl, OH®G, TO OAKO SPOPIKd TNG CLVAPTNONG
y = f(X,X,). Apa, UTopovUE VO YPAYOVUE:

1 dy -
A y dc Y

YVVENMG, 0 TOAAATANGIOGTNG HETPdeEL TO kKoTd TOcoV Ba petafindel n axpdtotn Tun
™G ovvaptnong Yy ovveneio piog petafoing g otabepdc, €, TG GLVAPTNONG TOV TE-

PLOPIGHOV KO, EWKOTEPA, Yoo AC =1 pmopovpe va ypdyovue: Ay = A.

- Dapaderypa: ‘Eoto 1 cvvapmon Y =4(x,)* +3%X, +6(X,)* mov vrdketton 6tov mept-
opwopd X, +X, =56.

H Aayxpaviiavi covépmon sivarn L =4(x,)* +3%X, +6(X,)* + A[56 — (X, + X,)].

Yuvnkec Tpotne tafemc:

oL
—=0-8x+3x,-4=0 (1
ox X (1)

i:O—>3x1+12x2—/1:0 (2)

X2
oL
—=0->56-(x+x,)=0 (3
) (% +%,) ©)
Aopapavtag v (2) and v (1) mpoxvmTel
5% —9x, =0— x, =1.8%, (4).
Ewsoydyovtog v (4) oy (3) npokdmter 56 —2.8x, =0 — X, = 20. Tvvende, X, =36

ko A° =348,



YuvOnkec devtépoc TAEEMC:

2 2 2
0 I; =8, 0 I; =12, oL =3, 9 =1 ko 9 =1. Apa, n opilovca g oproBeTnué-
oX, OX, OX%,0X, 0X, 0X,

vng untpag tov Hess sivar apvntikn (ion pe —14) ko, cuven®dg, 10 KPiGo onueio
(x, =36,x, =20) cvviotd eEAdyIGTO.
PN avTo 10 onpeio n T ™mg GLVAPTNONG 1oovTOL pe
y" =4(36) +3(36)(20) + 6(20)> =9744.
‘Eocto, tdpa, 011 1 otabfepd tov meproptopod avéavetot katd 1 povada, oni. yivetar 57.
Edv EMADGOVE eK véou 10 TpOPANLa 0o Bpovpe:
(x,” =36.64,x, =20.36) >y~ =10095.107 . Ocov agopd, OL®G, GTOV TPOGIIOPIGHO
g véag TWNG Tov Y, avtn dvvotot va gktiunfel pécm tov molhaniacotr Lagrange.
I'vopilooue a_ priori o6t  y -y =4, omd o6mov Ppiokovpe 6T
Yy~ ~9744+348=10092. To GYeTikd GOUALO GVTAC TG EKTIEMONC &ivatl, AoV, TG
TdENG T0V

(10095.107 —10092) /10095.107 = 0.031%.
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